

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 10 (1373).

ЧЕТВЕР, 23. СІЧНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 23, 1930.

No. 10 (1373).

VOL. XII.

Британія та Італія на чолі перегонів у морських зброєннях в Європі

ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ УРЯДИ БУДУЮТЬ ВЕЛИКІ ВОЄННІ ФЛОТИ.

Ні одна європейська держава не має досить віри у вислід лондонської конференції, щоб бодай тимчасово припинити будову воєнних кораблів.

БУДІВЕЛЬНА ПРОГРАМА ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ НАЙБІЛЬША ВІД ЧАСУ ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 20. січня. В той час, як делегати п'ятиох толовних морських держав світа збираються довкола конференційного стола, щоб швидко обговорювати способи зменшення морських зброєнь, на корабельних заводах Європи будуються тепер 280,000 тон воєнних кораблів.

Ні одна європейська держава не має досить віри у вислід лондонської конференції, щоб швидко бодай тимчасово будову воєнних кораблів. Так як кожна тона воєнного корабля коштує найменше 2,000 доларів, то це означає, що в будову воєнних флотів вкладено тепер більше як 500 мільйонів доларів.

Велика Британія й Італія є на чолі перегонів у будові воєнних кораблів в Європі в теперішній час. Італія будуватиме 52 кораблі різної тини, а Велика Британія будуватиме 55. Франція щойно ухвалила кредити в сумі 1 мільярда 267 мільйонів 128 тисяч франків на будову 18 воєнних кораблів, а Японія будуватиме 28 кораблів, включаючи 10 субмарин і чотири круязові поєзности 10,000 тон.

ФРАНЦІЯ НЕ ПРИПИНІТЬ БУДОВИ СВОЄЇ ВОЄННОЇ ФЛОТИ.

Прем'єр Тард'є заявив МекДоналду й Стімсонові в Лондоні, що Франція буде йти вперед зі своєю будівельною програмою й не зніщить ні одного воєнного корабля.

ЛОНДОН, 19. січня. Французький прем'єр Тард'є повідомив сьогодні британську й американську морські делегації, що Франція має намір йти вперед зі своєю програмою будови воєнної флотії, що має закінчитися в 1942 році без знищення одного воєнного корабля.

Він заявив виразно американському державному секретареві Стімсонові та британському прем'єрові МекДоналду в окремих розговорах, що морська конференція, яка розпочинається у вівторок, не повинна зовсім обговорювати цифри, але повинна лише погодитися на тім, чи воєнні флоти мають бути обмежені загальною поєзністю тон, чи поєзністю тон кожної класи кораблів.

Тард'є сказав, що дійсне обмеження чи зменшення морських зброєнь повинно бути позичене для підготовчої ко-

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИДАДУТЬ НА ВОЄННУ ФЛОТУ 2,000,000,000 ДОЛАРІВ.

ВАШІНГТОН, 20. січня. На випадок, як лондонська конференція для обмеження морських зброєнь не приведе до якого порозуміння між великими державами, Злучені Держави видадуть на будову воєнних кораблів, протягом наступних 15 років, два мільярди доларів.

Таку заяву зробив сьогодні в конгресі республіканський конгресмен Френсіс з Айдаго голова підкомітету, що завідуює видатками на воєнну флоту.

60 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ У БІРМІНГЕМІ.

БІРМІНГЕМ, Алабама, 17. січня. В цій місці є тепер поперех 60,000 безробітних. Особливо сильно діткнені безробіттям будівельні робітники, з яких більшість тепер без праці.

ВОЄННІ КОРАБЛІ С.Р.С.Р. ПЕРЕПЛИЛИ БОСФОР НА ЧОРНЕ МОРЕ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 19. го січня. Два радянські воєнні кораблі з Балтійського моря, супер-дреднаут "Паризька Комуні" і круязик "Профінтерн", переплили в північню Босфор в дорозі до Чорного моря, не доводячи про це міжнародно комісії провідників.

Відплатити радянським кораблям на Чорне море може виконати неспокій у комісії провідників, яка вважає це порушенням Лозанського договору. Однак Радянський Союз не підписував Лозанського договору і він не визнає комісії провідників.

В РАД. СОЮЗІ ЗБУДУЮТЬ ФАБРИКИ ВАРТОСТІ \$1,900,000,000.

Мед. будівельною фірмою Альберта Кана з Дітроїту в радянському відомою заключено угоду, на підставі якої ця фірма стає додатком при будові фабрик у Радянському Союзі вартості 1 мільярд 900 мільйонів доларів.

На підставі отриманих інформацій, у плані є побудувати чотири великі автомобільні фабрики; дев'ять фабрик трикторів; шість заводів залізничного трафіку; дві фабрики локомотивів; 15 фабрик ремісничих знарядів; 24 фабрики цементу; 127 тартаків; 106 сталевих; 27 шкіряних гут; 35 приладів;

В МОСКВІ ОТРИМАНО ВІСТКУ ПРО ЗАГУБЛЕНИХ АМЕРИКАНЦІВ.

МОСКВА, 17. січня. Радянська Арктична Комісія отримала вістку, що пропавши американські летуни Аелсон і Болленд знаходяться коло устя ріки Амгвек, недалеко Ледового океану.

Ця відома наспила в радіограмі з Тиконді, де оператор автомобільної радіостанції Кирилєнко отримав її 14. січня в літві, датованій 30. грудня.

Однак ція відомість зводиться до того, що тубильці бачили в згаданій околиці аероплан, але вони не знають, де він спустився, ані хто ним летів. Міг це бути інший американський або радянський аероплан.

8 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

БЕКЛІ, Вест Вїрджія, 20-го січня. Вісім майнерів було вчора убитих і чотири інших були поранені, один правдоподібно смертельно, підчас експлозії в майні в Лілїбрук, 10 миль від Беклі.

Експлозії наступила в майні ч. 1, що належить до Лілїбрук Коал Ко. Тіла убитих шістьох перів і двох білих видобуто на верх.

ФАШІСТИ ЗДАВЛЮЮТЬ ПОВСТАННЯ В ЛІБІЇ.

ТРІПУЛІ, Італійська Лїбія, 20. січня. Італійське військо вчора ввора бій з арабськими повстанцями коло Мурзуку. Після зайнятого бою араби відступили, залишивши по собі 50 убитих і 24 поранених. Двадцятьох арабів узяті в полон, між ними одного начальника.

Італійці кажуть, що по їх стороні було лише 18 поранених тубильців жовірів. Після бою італійське військо зайшло Мурзуку.

Італійська Лїбія, де арабське населення повстає проти кровавого правління фашістів, лежить у північній Африці.

1,100 МАЙНЕРІВ В ІЛІНОІС. ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ПІОРІЯ, Ілїноїс, 16. січня. 1,100 майнерів у місцевій коалїції Кресент Коал Ко. вийшли на страйк. Урядники Юнайтед Маїн Воркерс стараються за всяку ціну розбити його. Джордж В. Ставфер, член директивної езекутивної ради Ю.М.В., прот одолоси страйк "незалежним" і звернувся за скєбами.

ЗВІЛЬНЕНО ПОВЕРХ 18,000 КИТАЙСЬКИХ ЖОВІРІВ.

ЛОНДОН, 21. січня. Кореспондент "Таймса" повідомляє з Пейпіню, що більше як 18,000 китайських жовірів зістало звільнених з радянських концентраційних таборів у Манчжурії, в північно-західній Манчжурії.

Це значить, що більше як 18,000 китайських жовірів було захоплених Червоною армією підчас сутичок на манджурських кордоні, викликаних наскоками китайців та російських білогвардійців після захоплення китайськими бандитами східно-китайської залізницї в Манчжурії.

ПОЧТА БУДЕ МАТИ НЕДОБІР НА \$2,000,000.

3 Оттави повідомляють, що правдоподібно канадська почта буде мати цього року недобір на два мільйони доларів. Цей недобір пояснюють тим, що почта на фармах коштує далеко більше, як приносить зиску, перевіз газет коштує більше, як вони платять, а також доложено поперех 1,200,000 доларів за перевіз пошти літаками.

Друга радянська воздушна експедиція, під проводом Гроковова, відлетить при найближчій нагоді з Хабаровська на північ.

ЗА 1 МІСЯЦЬ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ ЗБІЛЬШИЛОСЯ НА 220,000.

АРМІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ НАРАХОВУЄ ТЕПЕР ОКОЛО 6 МІЛЬЙОНІВ ДУШ.

ВАШІНГТОН, 17. січня. Після статистики департаменту праці, за один лише місяць грудень відправлено від праці поперех 220,000 робітників.

Останні звіти департаменту, які всі ще намагається пропугувати Гувєрновий "добробут", виказують, що в грудні м.р. число робітників, зайятих у фабриках, зменшилося на 3 проц., а їх платня була зрівана на 3.3 проц.

Статистика департаменту праці опирається на звітах, до- ставлених босами, які займають видатні місця в Гувєрновій Економїчній (напів-фашістськї) Раді. Отже факти ці ненадійні, бо боси навмисне закривають дійсний стан річей та гостроту кризи.

Навіть "Нью Йорк Таймс" (з 16. січня) вказує, що безробітні є більше, ніж показує урядова статистика. Ця газета пише:

"Виходило-б після справедливого обрахунку, що число

робітників, зайятих у фабриках, зменшилося минулого місяця на 110,000, а від минулого вересня на 264,000."

Далі "Таймс" обчислює, що загально число безробітних збільшилося за згаданий період, себто від вересня минулого року, на около пів мільйона.

Докладної статистики про загальне число безробітних у теперішню пору немає, проте вважають, що вже тепер армія безробітних нараховує в своїх рядах около 6 мільйонів.

По шлій країні боева частина цієї армії, під проводом Комуністичної Партії, Ліги Комуністичної Молоді й Ліги Трейд-Юніонної Єдності, домагається допомоги безробітним. Борьоба цієї величезної армії безробітних розвивється незвичайно в найближчій майбутнім. Одночасно посилять-ся також бої робітників проти зривання платні тим, що ше працюють.

ПОЛІЦІЯ ПРОБУВАЛА РОЗБИТИ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ.

НЬО-БЕДФОРД, Мас., 17. січня. 70 полісменів пробували розбити протестаційний мітінг робітників коло фабрики Дартмавта й, стручили гострий відіпр з боку зібраних. Підчас сутички шефа поліції Р. Чеза збито з ніг. Прибуло більше число поліції, яка окружила мітінг зі всіх боків і почала арештувати промовців. Загалом арештовано 19 осіб, між ними організатора Мартіна Русака й

МІНІСТЕР "СОЦІЯЛІСТ" ЗАБОРОНИВ РОБІТНИЧІ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

БЕРЛІН, 18. січня. Прусський міністер внутрішніх справ, "соціаліст" Гезєнський, заборонив мітінги від голім небом і демонстрації та видав доцільні приказ розбивати такі мітінги всіма засобами.

Промовляючи в комісії пруського союму, Гезєнський заявив, що Комуністична Партія буде заборонена, коли закон дасть для цього достаточну підставу. Теперішній закон є невистарчаючий, тому буде ухвалений поспішно новий закон про "оборону республіки".

Комуністична Партія закликає робітників організувати енергійну протестаційну кампанію проти соціал-фашістського терору. На сьогодні скликається велике масове віяне. Полїція грозить "гострими кроками", якщо робітники вийдуть після віча демонструвати на вулицях міста.

РУМУНСЬКІ ЛІБЕРАЛИ ПРОТИ ФАШІСТСЬКОЇ МІЛІЦІЇ, ЯКУ ОРГАНІЗУЄ МАНІУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 17. січня. Провідники ліберальної партії на чолі з бувшим прем'єром Братіану вислали до ресенційної ради меморіал, в яким протестують проти організування фашістської міліції з дв. селянською партією на чолі якої стоїть прем'єр Маніу. Якщо ця організація не буде припинена, сказано в меморіалі, то ліберали також розпочнуть організувати свою збройну силу.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті!"